

## 新华区车站小学小记者站专版

### 消防器材显神威

本报小记者(车站小学4年级4班) 苏雨昕

11月3日,我们车站小学的晚报小记者怀着激动的心情、排着整齐的队伍来到了新华区消防救援大队参观。

哇!眼前的景象看得我眼花缭乱——地上整齐地排列着各种各样的消防器材,消防员叔叔耐心地给我们讲解各种消防器材的作用。例如:氧气瓶可以让消防员叔叔保持呼吸畅通,防护服可以让消防员叔叔不被烧伤,排烟机在消防救援中也起着举足轻重的作用……

跟随着消防员叔叔的脚步,我们继续往前走,我又看到了一辆像巨人一样的消防

车,它的窗口上写着“04”。消防员叔叔告诉我们:“这辆4号消防车是专门用来装载消防器材的,里面有救生圈、电锯、液压钳……这些器材都能在关键时刻大显神威。”

接着,我们又来到了衣物室,这里有消防员们的衣物,每个人都有自己的号牌。按照号牌,消防员可以迅速找到自己的衣服。要知道,时间就是生命,每当遇到火情,消防员叔叔们都是在和时间赛跑。

时间过得真快,转眼间,活动结束了。我很喜欢这次采访。



认识消防车

### 难忘的消防之旅

本报小记者(车站小学5年级1班) 王瑞阳

小时候,我经常路过一个消防救援站。对于那扇大门里面的世界,我非常好奇。听说我们要去新华区消防救援大队参观,我别提有多激动了,那扇神秘的大门终于要向我敞开了……

一进大门,我就看到了空地上摆着许多稀奇古怪的东西。这时,消防员叔叔赶来了,开始给我们依次介绍这些消防器材,有呼吸机、防火服、电锯、排烟机等,让我们大开眼界。

随后,消防员叔叔们带我们参观了消防车,车内有许多器材。我觉得最有趣的是,在消

防车中竟然还有一个铁丝网,它是用来救困在高处的小猫的!哈哈,好有意思,消防救援的工作真是细致周密!

我们还了解了消防员叔叔的消防服,有抢险救援的,还有火灾专用的。

最后,我们还看到了一辆特别的消防车,它是专门运送机器人的。这些机器人可以进到消防员进不到的地方。看到这里,我不禁感叹道:消防工作真是越来越科技化、智能化!

我要努力学习,将来也要成为一个对国家有贡献的人。

### 神奇的消防机器人

本报小记者(车站小学4年级3班) 李泽钰

11月3日,在老师的带领下,我们晚报小记者排着整齐的队伍来到了新华区消防救援大队参观。

那里是什么样子的,有什么神奇的装备?我们带着好多疑问来到了目的地。首先映入我们眼帘的是绿地毯上的消防装备。大家都很好奇,伸长了脖子往跟前凑。

这时,一位消防员叔叔向我们介绍起这些消防装备的名称和用途:有消防服、小型切断器、氧气瓶、救生圈、电锯等,让人目不暇接。

其中,最让我感到不可思议的是,消防员身上穿的消防服那么重,消防员居然还能奔跑、跳跃、攀爬,完成各种高难

度的任务。“哇!”在一辆消防车前,同学们不禁发出惊呼。原来这辆消防车里有个机器人。这4个机器人是干什么用的?原来其中3个机器人可以进行灭火,1个机器人负责检测。

一名消防员叔叔告诉我们,当他们听到警铃响起,白天用45秒,晚上用60秒,就能完成集结任务。这太让我感到不可思议了:每天早上,我穿衣服都要好久;那么重的消防服和装备,消防员叔叔居然用那么短的时间就穿戴好了,这得经过多少次练习啊。

看到这么辛苦的消防员叔叔,我们一定要提高安全意识,少给他们添麻烦。

### 校长寄语



“车”承载着人类的梦想,“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子们的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针,以“车”为经,以“站”为纬,织思辨之网,悟车载之道,编织出孩子们的美好人生。

——新华区车站小学校长  
徐建芬

### 星星点灯

### 平凡而伟大

消防员叔叔们热情地接待了我们。他们一个个英姿飒爽,和蔼可亲,他们为自己作为一名消防员感到自豪和骄傲,同时也感到责任重大。

消防员叔叔给我们介绍了云梯消防车。当高层起火、人被困住的时候,它就出马了。消防员把平台慢慢升起,达到合适的高度后,将困在里面的人救出。

消防员不顾个人安危,把人民的生命财产安全放在第一位,他们的工作平凡而伟大。

本报小记者(车站小学5年级3班) 谢承运

### 向他们致敬

我们排着整齐的队伍走进新华区消防救援大队,首先映入眼帘的是轻型防化服。它的外表像雨衣一样,但是它的作用可不容小觑,它既可以保证消防员叔叔在救援时不会被毒气呛到,还可以防止有害气体沾到身体上。

我们还参观了各种各样的消防车,有运送器材的,有运送机器人的,还有装载了泡沫等灭火剂的,真是应有尽有。

正是这些消防员叔叔的尽职尽责,人民群众的生命财产才有了保障。让我们向这些勇敢的消防员叔叔致敬!

本报小记者(车站小学4年级4班) 吕庆翔

### 扫码看视频 新闻料更多

快来扫描二维码,和小记者们一起学习消防安全知识。



本版摄影 杨柳

### 热烈的掌声送给他们

本报小记者(车站小学5年级3班) 杨佳妮

11月3日,作为晚报小记者,我们参观了新华区消防救援大队。

我们来到目的地,一位消防员叔叔走过来,向我们介绍起消防工具:有可以防止消防员不被烧伤的轻型防化服,有氧气瓶,还有排烟机。

随后,消防员叔叔又带着我们参观了消防车。消防车里的装备那么多,让人眼花缭乱。原来消防员叔叔们就是靠着这些东西来灭火救人的啊!

接着,消防员叔叔又给

我们讲了消防服。消防服可以防止火势过猛导致消防员被烧伤。帽子上有两层镜片,可以防止火花溅到眼睛上。原来消防员叔叔们进入火海时穿的衣服对保护他们的生命安全有那么大的作用啊!

消防员叔叔们真的好不容易。活动最后,我们向他们致以最热烈的掌声。

正是消防员叔叔的勇敢无畏、无私奉献,我们才能生活得如此安心。最后,我祝愿所有的消防员们都能顺顺利利,平安健康!

### 消防工具知多少

本报小记者(车站小学5年级4班) 刘笑妍

11月3日,我们车站小学的晚报小记者参观了新华区消防救援大队。虽然天气寒冷,但是我们的热情丝毫不减。

一位消防员叔叔给我们讲解了消防员的常用工具。这里有用来切木头的电锯——消防员叔叔在救援时,如果有木头挡住他们去路,可以把它锯开,方便快速救援。

我们还看见了机器人运输车,消防员叔叔说这是专门

为消防机器人量身定做的一款运输车。这辆车有升降照明系统,解决了救援现场能见度低的问题,可满足不同照明需求。车里还装有图像传输系统,可将现场情况实时传输到指挥部。

通过这次活动,我们学到了一些消防知识,同时对消防员叔叔的工作有了更深刻的理解。消防员叔叔们非常辛苦,他们值得我们敬佩和学习。



见识消防器材

### 最可爱的人

本报小记者(车站小学4年级2班) 金泓宇

前不久,学校通知我们小记者去新华区消防救援大队参观学习。听到这个消息,我别提多高兴了,那可是我非常向往的地方呀,真想马上就飞到消防队门口。

11月3日,在老师的带领下,我们来到了新华区消防救援大队。我们跟着消防员叔叔来到了训练场,在这里看到了很多只在电视上见过的消防设备,有氧气瓶、防化服、液压机等,还有一个名字听起来就很厉害的设备,那就是削铁如泥的金刚石电锯,真是让我大开眼界!

我们参观了酷酷的机器人运输车。这些机器人是在极其危险的情况下工作的。

最后,消防员叔叔向我们介绍了他们的日常工作,我们了解到他们的日常训练特别辛苦,只要警铃一响,他们就会第一时间穿好衣服直奔火场。

时间过得真快,转眼间我们就要回去了,我们依依不舍地和消防员叔叔道了别。这次参观让我受益匪浅,学到了很多消防知识,也深深地体会到了消防员叔叔的辛苦。他们是最可爱的人!